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Dossier

Mdp: Caraceres de position et de dispersion
(moyenne, radiane gcart type), pour uneesie
statistiquea une variable:

1 Enonces d’exercices

1.1 Pile ou Face

On jette une gice 30 fois de suite. On construit lare statistique (x1,X2,- -+ ,X30), 0 Xk = 1 si au lancer nugrok, on a
obtenu pile xx = 0 si au lancer nugrok, on a obtenu face( Pour obtenir cetteésie statistique, on pourra utiliser la fonction
aléatoire de sa calculatrice)

1. Inscrivez vosé&sultats dans un tableau.
2. Calculez la moyenne e#lcart type de cetteesie statistique.

3. Que pensez vous de la valeur de la moyenne obtenue?

1.2 Notes déleves

Dans plusieurgtablissement on a collégt la fin de I'an@e scolaire, toutes les notes de néatlatiques au Bac des Bens
parétablissement. On va faire ubtude statistique de chaque égsoné.

1. Calculer, avec la calulatrice, la moyenne ét#rt-type desésies statistiques ci-dessous:

, .| Notex; | [0:4[ | [4;8] | [8;12[ | [12;16] | [16;20[
(@) veee Vigrectitn | 22 | 42 | 37 | 25 15
(b) lycée 2: 30Ckleves ont passle Bac.
Notex; [2;4] | [4;8] | [8;12] | [12;16] | [16;20]
Frequenceen% 6 13 35 31 15
Al Notesx; [0;4] | [4:8] | [8;12 | [12;16] | [16;18]
(€) lycee 3 e ctifcumu | 13 | 30 | 55 | 75 o1
(d) lycée 4: 100&Eleves ont passle Bac.
Notesx; [0;4] | [4;7] | [7;12] | [12;16] | [16;20]

Frequence cumék | 0.12 | 0.28 | 0.51 | 0.74 1.00

2. Suivant la pesentation des dokes des tableaux gdents, choisissez une répentation graphique adaptpour
chaque lyée.

3. Quel est le meilleur lyee?

4. Quel est le lyee ou I'on a le plus de chance d’avoir au moins la moyenne enamettique au Bac?



1.3 Consommation hebdomadaire de Fioul

Depuis la rente, chaque semaine, durant 6 semaines, le gestionnaire dem mgte la consommation de Fioul de la
chauderex en litres. 1l obtient lesésultats suivants:

Semainan® | xenl

1 510
400
350
320
220
180
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1. Placez les 6 points de cetterig statistique dans un rege o, en abscisses, 1 cm regente une semaine, et, en
ordonrees, 1 cm ref@sente 100.

. Calculez la consommation totale de Fioul durant ces six semaines.
. Au bout de combien de jours le e a-t'il consomra la moité du Fioul?

2

3

4. Calculez la moyenne e#lcart type de cetteesie statistique.

5. Au bout de 13 semaines, estimez la consommation en Fioul da.lyc
6

. Au bout de 50 jours le yae aura consomerenviron combien de Fioul?

1.4 Les @linottes huppees

Afin d’étudier la structure de la population deédigottes huppes abattues par les chasseuggiRald Ouellet, du service
de la faune du Qebec, a entrepris une recherche sur le dimorphisme sexuel de ceétte.eBarmi les variables meées
figure la longueur de la rectrice centrale (plume de la queue). ésdtats obtenus en mm sur &chantillon de 50 &les
juvéniles apparaissent sur le tableau suivant:

153 | 165| 160 | 150 | 159 | 151 | 163
160 | 158 | 149 | 154 | 153 | 163 | 140
158 | 150 | 158 | 155 | 163 | 159 | 157
162 | 160 | 152 | 164 | 158 | 153 | 162
166 | 162 | 165 | 157 | 174 | 158 | 171
162 | 155| 156 | 159 | 162 | 152 | 158
164 | 164 | 162 | 158 | 153 | 171 | 164
158

. Chercher ktendue de cettese statistiqué une variable.

. Regrouper par classe de 5mmégis pecdente

. Calculer sa moyenng; sonécart-types,

. Répésenter ces doges avec un diagramme en baton ou un histogramme.

. Calculer la nrediane.
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. On suppose que I'on peut approcherépartition du caraere étudié a I'aide de la loi normale de moyenixeet
d’'écart-types,.
Expliquez pourquoi environ 95% de cette population a la longueur de la rectrice centrale comprise-etgrest
X+ 25.
Est-ce bien le cas pourdthantillonétudi?



1.5 Resultats au C.A.P.E.S. 2000

Voici des Esultats sur unépreuveecrite du C.A.P.E.S:
Nombres de copies non nulle: 7490

Note> | 18 | 16| 14 | 12 | 10 8 6 4 2
Nombre| 23 | 95| 224 | 534 | 1011 | 1947 | 3664 | 5500 | 6902

1. Calculer la moyenne, la&diane et Ecart-type de cetteesie statistique.
2. Sachant que 2500 candidats étit admissibles, estimez la note du dernier admissible:

3. Combien y-a-t'il de candidats qui ont une nétmleavy & 101 prés?égaleavy a 5x 101 prés?égaleavg a 1 pes?

1.6 Maintenance des syimes neécaniques automatigs

La chdne étudiee est destige a la fabrication de gices rétalliques. Orétudie la longueur de cesgues. Une pgice est
acceptable si sa longuer varie entre 891.50 mm et 897.50 mm. Ohlnkdenplitude de toérancelT :=897.50—89150=
6.

Un contble sur unéchantillon de 100 pices fournit la &rie statistique suivante:

Longueur (mm)| Effectif n;
[891.50;892.50] 2
[892.50;893.50] 15
[893.50;894.50] 31
[894.50;895.50] 35
[
[

895.50;896.50] 13
896.50;897.50] 4

On affectea chaque classe la valeur de son centre.

1. Donnez la moyenneet I'écart typeo de cette érie statistique (valeurs arrondies au cemig).
- . . IT . S . .
2. On appelle coefficient d’aptitude machine (C.A.M.) le rappgrot:, (ce qui se justifie par le fait que 99% deg@es
ont une longueur appartenantintervalle [X — 30,X+ 30)).

(a) Calculez le C.A.M. de la machine.

(b) Lorsque la machine est bien adegt le C.A.M. est sugrieur ouégala 1. Dans le cagtudi, la machine
nécessite-t-elle une intervention de la maintenance?

2 Travail demandé au candidat
1. Parmis tous les exercices propsschoisir au moins trois exercices pertinent relevant de ce dossier.

2. Le candidat justifiera son choix d’exercices. Il expliquera aussi pourquoi éfarpiprendre tel exercice plitque
tel autre.

3. ll sera demar@lau candidat d’expliqur au jury le lien entre les statistiques et les prokahilitx travers de certains
de ces exercices.

4. Le candidat est libre de proposer en plus des exercices issues d’ouvrages du secondaire.



